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Előfizethetni helyben:
TELEODI K. LAJOS és if. CSATHY 
KAROLY köuyrkereekedésJben s a 
eserketuívságaól. Egyebütt a peatauiva- 

A . talek utián.
&___________________

Országos pénzügyi helyzetünk.
Debreczen, febr. 9.

A pénzügyi bizottság, — melyben 
az ellenzék nagyon kevés számmal van 
képviselve — letárgyalta a folyó évre 
vonatkozó országos költségvetést.

A belügyminiszter — a törvényre 
támaszkodva — minden törvényhatóság­
tól jogosan megköveteli, hogy a költség- 
vetések az év vége előtt beterjesztesse­
nek, s nem lehet eltagadni, hogy ha va­
lamelyik a beadási határidőn túl mulasz­
tást követne el, sürgetéseivel nem késik 
a törvény betűinek e tekintetben érvényt 
szerezni, de annyival elnézőbb az orszá­
gos költségvetés előterjesztésében.

A törvény szerint az országgyűlés­
nek a költségvetést, megelőző év utolsó 
negyedében lekellene tárgyalni, s az ide­
vonatkozó törvény foganatba vételét haj­
dan a belügyminiszter ur annyira s oly 
erélylyel szorgalmazta, hogy maga — 
mióta belügyminiszter lett — tökéletesen 
elfeledkezett még a törvényről is, s az­
óta nem is előző év utolsó negyedében 
hanem a folyó év második negyedében 
tárgyaltátik a költségvetés az országos 
pénzügy nagy hátrányára.

A folyó évi költségvetés a pénzügyi 
bizottság megállapítása szerint 277j mil­
lió hiányt állapit meg.

Maguk a kormánypártiak is sokal­
ják ezen nagy hiányt, hanem azért az 
országra nézve kedvezőtlennek nem mond­
ják, mert állításuk szerint ezzel a 
kormány 15 millió restével 11 mil­
lió vasúti beruházási papírral, — és 
olyan pénztári készlettel 
áll szemben, melyből 5—6 
milliót nélkülözni is lehet.

Boldog Magyarország, melynek most 
már pénzügyi helyzete oda javult, hogy 
pénztárában annyi pénz van, hogy abból 
•)—6 milliót nélkülözni is lehet ; ez a 
pénzkészlet bizonyosan elkerülte a pénz­
ügyi bizottság figyelmét, hogy azt szá­
mításba nem véve 277, millió hiányt mu­
tat ki.

A hol olyan pénzösszeg van, me­
lyet nélkülözni is lehet, ott már a kia­
dások mind fedezve kell hogy legyenek, 
tehát ott legalább a múltat illetőleg hi­
ánynak. deficzitnek nem szabad lenni.

Mi azonban ezen rózsás állapotnak 
nem tudunk hitelt adui, sőt nem is sza­
bad, mert ellenkező esetben nem pénz­
ügyi helyzetünkben, hanem a pénzügyek 
kezelőjében kellene a hibát és hiányokat 
keresnünk.

A 15 millió reutére s 11 millió vas­
úti beruházási papírokra nézve eszünkbe 
jut épen a belügy miniszter urnák még 
mint az ellenzék vezérének talán épen 
Szlávy miniszterelnöksége alatt tett nyi­
latkozata ; ugyanis az ország rósz pénz-
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ügyi helyzete vettetvén szemére a kor­
mánynak a kormány rózsás szemüvegét 
feltéve, rámutatott czáfolatul az országban 
több felé keletkezett bankokra, erre 
mondta Tisza Kálmán, hogy „azt gon­
dolja és azt hiszi a kormány, ha magát 
körülrakja üres bugyellárisokkal, az or­
szág gazdag ?“

Ezt mondjuk mi szinte a mostani 
kormánynak.

Hát a kibocsátott papírokat lehet a 
hiány fedezésére számítani, lehet vele 
pénzügyi miveieteket, a tartozásoknak 
öszpontositását eszközölni, de minden ki­
bocsátott papírral a teher, az adósság 
nő, mert egy elárusított papírnak sin­
csen meg eladáskor névértékével egyenlő 
pénzértéke.

Az olyan beruházások, melyek nem 
adják ki azon összegnek a kamatát, me­
lyet mi kölcsön utján a beruházásra for­
dítottunk, az ország pénztárára káros, 
nekünk pedig még eddig mindig ilyen 
fajta beruházásunk van.

Figyelmen kívül kellett tehát hagyni 
ezen számokat a pénzügyi bizottságnak, 
még ha kormánypárti is, hacsak az or­
szágot ámítani nem akarta.

De azon bizottság figyelmét ha ki 
nem kerülte is, de számokkal nem merné 
kifejezni : az ország lakossamak pénzü­
gyi helyzetét, pedig ezt mindenütt, hol 
az ország jövedelme csak nem egé­
szen kivetett adóalapra van fektetve 
számításba kell venni.

A kiadásoknak — hacsak az or­
szág csődbe nem akar jutni — kér­
lelhetetlenül meg kell történni. Már 
most az a kérdés, hogy ennek fede­
zete, az adó be fog-e folyni a pénz­
tárba.

Határozottan előre is lehet mon­
dani, hogy nem.

Mert az adózók nagyobb részben 
nemcsak pénzszükségben, hanem élelmi 
szükségben is szenvednek. Pénz nélkül 
el lehet élni, hanem élelem nélkül nem, 
hogy magát élelemmel ellássa, meg kell 
magát fosztatnia vagyonától, mely na­
gyon olcsó, igy nemcsak ezen évre, 
hanem a jövő évre is semmivé tette 
az adóalapot.

A hol nincsen, ott nem lehet még 
adót sem exequálni, igy nem folyhat 
be a számításba vett adó, miből az fog 
következni, hogy a 277, millió hiány 
nemcsak megkétszereződik, hanem még 

I annál is több fog lenni a deficzit.
Nekünk még minden költségveté­

sünk rózsás színben mutatta be pénz­
ügyi helyzetünket, de minden zárszám­
adás kiábrándított, mindig úgy vagyunk 
mint a szenvedélyes lottójátékos, ki még 
mig a betétje bent van, mindig jól érzi 
magát, bizonyosnak tartván a nyerést,

s mikor a kihúzott számokat meglátja, 
fájó érzés fogja el.

Mindaddig, mig nem magunk ren­
delkezünk vagyonunk jövedelme felett, 
addig lehet ugyan rózsásszinü a költ­
ségvetés, de a zárszámadás mindig az 
ország pénzügye pusztulását fogja ki 
kimutatni, azért vau a költségvetési és 
zárszámadási hiány közt annyira eltérő 
s oly fájó érzést keltő nagy külömbség.

Általánosan feltűnt volt, hogy gr. Es­
terházy Kálmán Kolozsmegye főispánja huza- 
mosb ideig Budapesten tarözkodott s szorgal­
mas vendége volt a képviselőház főrendi kar­
zatának. Most biztos forrásból arról értesü­
lünk, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök min­
dent elkövet a végre, hogy Eszterházi Kál­
mánt megnyerje államtitkárnak gr. Ziehi Fer­
raris Viktor helyébe. Hir szerint még egy er­
délyi előkelő képviselővel is foly a tárgyalás. 
Egyáltalában Tisza Kálmán roppant erőfeszí­
tést fejt ki a kabinet rekonstrukeziojára nézve 
is, azonban sikertelenül, mert elvégre min­
denki érzi az állapotok tarthatatlanságát, egy 
gyökeres változás közeledését, melynek első 
áldozata épen Tisza Kálraáu kell, hogy legyen.

Utána Beöthy Zsolt olvasta fel Lévay a 
„Múzsák boszuja“ czimü költeményét, melyben 
a költőnek a múzsához való viszonyát fejti. 
Követte őt Szilágyi József, ki

Abonyi Lajos az „Ujjas rnándli“ ezimü 
élénk elbeszélését olvasta fel, folyton vidám 
hangulatban tartva a közönséget. Majd Szász 
Károly lépett az emelvényre, hogy felolvassa 

Arany János balladáját „az éjféli pár­
bajt. Egy hősről szól az, kit nászéje mind a 
három napján menyasszonyának első kedvese 
szélit fel a vívásra, ki visszatér a sírból, hogy 
bosszút álljon a hűtlenen és csábítóján. A si­
sak rostély békés lángot vet s megered a kar­
dok harcza, míg nem a harmadik éjjelen a 
vőlegény holtan marad a fegyver házban. Az 
özvegygyé lelt menyasszony "kolostorba megy. 
A hatásos s plasztikai szépségű munka a közön­
ség óriás taps viharát idézte fel, mely a „Toldy 
szerelme írójának — mint Beöthy monda az 
őszülő Virgilnek“ — újonnan, de adja Isten, 
hogy ne utoljára fűzte volt legyen a boros­
tyánt. —

Hirdetési dij;
ÖthAsábe» petiteorárt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esiatén több 
ixbeli hirdetése k, alku exerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön

30 kr.
„Nyílttérien megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetienttl beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugynsintén kéziratok nem adatnak 

Viá8ía-

hogy a hiba hol keresendő, a termelésnél, ke­
zelésnél, beváltásnál vagy pedig a gyártás- 
nál-é ?

Hát tisztelt bizottság a főhiba a ter­
melésnél van. Hanem ezt úgy kérjük értelmez­
ni, hogy a hiba a kormány részéről kovette- 
tik el. Közeli esetet tudunk rá, hogy 3gész 
községektől elvétették a termelési engedélyt 
csak azért, hogy egyik másik kegyelt nagy 
férfiú, többet termelhessen s több soha vissza 
nem fizetendő előlegre tehessen szert. Pedig 
kettős hibát követ el a kormány akkor midőn 
egész községektől elvonja a termelési enge­
délyt ; először is egy-két kihágó miatt büntet 
ártatlanokat is, és másodszor elvonja az alapot 
melyből az adóhátralékokat legegyszerübben 
liquid álba íja. A harmadikat nem mondjuk hi­
bának mert az bűn, mikor egy község szájá­
ból kiveszi a falatot azért, hogy a saját em­
berének zsebét megtömhesse.

Ha már a monopóliumnak fenn kell ál­
lania, ki kellene a termelési engedélyt terjesz­
teni mindazon községekre, melyek csak kérik,

Csiky Gergely másodtitkár olvasta fel; ha más szempontból nem. hát csak abból is,
ín a na ravati mat* vem orot-ac nnfóaf Urtr-rr ... a „ * ^ - A „ _Á — J. „ L. _ „ L „
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I&polm sagia élete.
— Regényes korrajz. —

IV.
Bemard és pere. — Pelmen- 

tetése.
(70.

B o d k i n ur sajnálja, hogy ellenfelének 
az ilynemű eljárásról, nincsen tudomása. Szo­
kás ez arra, hogy valakinek tanúbizonysága 
megengedhető legyen.

J a r d i n e ur, a biró megjegyzi, hogy 
minden a mi nem illetékes tanúbizonyság, 
az esküdtszék által vissza fognak u'asittatni ; 
mire Rudio Eliza kihallgatta'ása folytat- 
tatik. 0 igy szól :

„Karácsonkor, férjem és én, nagy szük­
ségben voltunk. Egy gyermekünk van ; és a 
szomszédoktól kényteleuittettünk pénzt kérni, 
hogy élhessünk. Karácsony után jött hozzánk 
Bernard. Én először láttam őt. Rudio 
nem volt otthon. Bernard inegigéi te, hogy 
este ismét eljön, s miután szükségeinkről előtte 
panaszkodjam, két schilliuget adott. (Itt ismét 
ellenvetést tett a védő, tanunő ide ékessége 
fölött; de a biró kijelentette, hogy ő férjéért 
még kegyelem, pardon nélkül is kihallgatha­
tó.) Este, 11 órakor ismét eljött Bernard, és 
lent férjemmel beszélgetése volt. Férjem 16 
sehillinget hozott fel magával. Egyszer, ké­
sőbb, maga adott nekem Bernard 10 schil 
linget s mondá, hogy férjemnek valami alkal­
maztatást akar szerezni, és azután vGe több 
összejövetele volt. Férjem elutazása előtti na­
pon ismét eljött Bemard (nekem 10 schil- 
linget adott, hogy Rudio néhány ruháját a

zálogházból kiválthassam), és kérdezé őt, hogy 
ké'Z-e holnap elutazni. Aztán francziául be­
széltek. Bernard, több levelet irt, s heten­
ként 12 sehillinget Ígért nekem, és hogy ke­
ressem őt a svajezi kávéházban, ha többre 
lenne szükségem. — Férjem másnap elutazott. 
Azt hiszem volt útlevele. Bernard raondá, 
hogy egész nap hiába fáradozott egy útlevél 
után. Azt hiszem ez azon uflevél. (Egv útle­
vél eíómuiattatott tanunőuek) Emlékezem a 
da S y 4 v a névre, és hogy u 277 ik szám em- 
liitetett Parisban. Rudio és Bemard ugyani*, 
utoljára olaszul beszeltek és én csak igen ke­
reset értek olaszul. Bemard, férjem elutazása 
után, többször meglátogatott ismét, hogy a 
nekem megígért hetipénzt álta’adja. Hétfőn 
(a merénylet után) kérdezett, váljon nem meu- 
nék-e Nottinghainba nagyanyámhoz, Azt mon­
dám, hogy igen Örömest. Ekkor 12 sehillinget 
adott nekem az útra, s tanácsolta, hogy ha 

j valaki kérdezne, azt mondjam, hogy Surrey 
; grófságban, Godalmingbe utazom, —senkinek 
! meg ne mondjam, hogy ő (Bemard) hol la­
kik ; hogy a pénzt ne küld bessern Radio Eliza 
név alatt, é< figyelembe se vegyem, ha fér­
jemről a hírlapokban valamit olvasok.*

Védő. Sleigh ur által össze-vissza ki- 
kérdeztetvén, azt mondja tanunő :

„Éq most, Bedford-hotel, Strand házban 
lakom. Nem tudom, hogy férjemnek kegyel­

emet Ígértek, ha én itt kielégítő vallomást te- 
jszek. Férjem azt mondotta nekem a börtön­
ében, hogy mindent vallják meg a mit tudok. 
Az igaz, hogy reményein van, hogy meg fog 
kegyelmeztetni, de azt nem mondották, hogy 
az meg is fog történni.*

Vádlott megjegyzi most, hogy nem ő, 
j hanem tanunő óhajtotia, hogy a 12 sehillinget 
hetenként nem Radio E iza, hanem leány ne­
ve alatt küldjeru Notiinghamba, hogy rokonai 
abból mitse tudjanak meg.

A magyar hírlapirodalom.
Hírlapirodalmunkról 1879. és 1880. ele­

jén kivetkező érdekes statistikai összehason­
lítást állított össze idó’sbb Szinnyei József, 
a „Vasárnapi Újság“ legközelebb megjelent 
számában.

1879 elején Tolt politikai napilad 23, 
politikai hetilap 28, vegyes tartalmú képes­
lap 23, szépirodalmi és vegyes tartalmulap 
15, Humoristikuslap 7, szaklap 72, tidékibp 
(nem politikai tartalommal) 68, hirdetésilap 
4, folyóirat 67, vegyes meíléklap 14. Össze­
sen 368.

1880 elején megjelent politikai napilap 
22. politikai hetilap 26, vegyes tartalmú ké­
peslap 7, egyházi és iskolai lap 23, szépiro­
dalmi és vegyes tartalmulap 12, humoristikus­
lap 6. szaklap 75, vidékilap (uem • politikai 
tartalommal) 79, hirde'ésilap 4, folyóirat 87, 
vegyes melléklap 27. Összesen 368.

Az 1880 elején megjelent hírlapok száma 
tehát 44 szaporulatot mutat az 1879 elején 
megjelentekkel szemben. Ugyan e közlemény 
kapcsán Szinnyei József felemlíti, hogy 
sikerült neki feltalálni az első Budapesten meg­
jelent magyar hírlapot. E szerint Budapesten 
1788 okt. 8-án indult meg az else magyar 
rendes hírlap Magyar Mer karina czim- 
mel. hetenként kétszer járt és Paczko Ferencz 
betűivel nyomatott Pesten. Ezen lapról eddig 
irodalmunkban nem történt említés.

A Kisfaludy-társaság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 8.
A Kisfaludy-társaság ma tartá közgyűlé­

sét, az akadémia nagy terme zsúfolásig megtelt, 
s a tudomány, irodalom képviselőin kívül az 
aristokrátia is felette nagy számmal jelent meg. 

1 Az elnöki emelvényt Gryulay és Grreguss 
elnökök, a titkári székeket Beöthy Z.olt 
és Csiky Gergely foglalták el. Gyulay Pál 

j nagyszabású megnyitó beszéde után Beöthy 
’Zsolt olvassa fel jelentését.

\ égtére még F a y Harriet hallgat­
tatott ki, a kt Rudiéval, ugyanazon házban la­
kott. Ö csak azt tudja, hogy Bernard a házba 
jött; hogy pénzt látott az asztalon mikor el­
ment ; hogy soha nagyobb szegénységet nem 
látott, mint a Rudio házaspárnál és hogy Ru­
dié elutazása etőtt Párisba, annak szobájában 
da Sylva névvel egy papírt vett észre. Út­
levél nem volt az.

Botkin ur kijelenti most : hogy még 
csak egy tanút kell nekie előidézni, egy ke­
reskedelmi utazót, Taylor nevűt, ki ép^n 
útközben van, és azért indítványozza, hegy a 
tárgyalás további elnapolásá szombatig fogad­
tassák el.

Miután ezen határidő he’ybehagyatott, ki 
mondja, hogy ő, a tanúkihallgatások bezárása 
után, a birót felfogja szállítani, hogy a fogoly t 
mint a gyilkosság czinkosát, az Asszisek elé 
utasítsa. (Az eredeti vád csupán gyilkossági 
összeesküvésről, tehát m i s d e m e-a n ő u r-ra, 
nem pedig Felouy-re s»ól!ott.)

Sleigh ur válaszolja, hogy ezen hatá­
rozat szerfelett meglepi őt, s nam tehet róla, 
ha úgy gondolja, hogy a kormány becsülete­
sebben bárt volna a fogolylyal, ha, mint elei­
től kezdve tudhatta, hogy minő vádeszközök 
vannak rendelkezésére, szándokát kezdettől 
fogva kinyilatkoztatta volna, Misdemeno- 
u r r a emelt vádat, ő tehát és annak átváltoz­
tatását a Feiony-re csak kísérletül kénytelen 
tekinteni arra, hogy vádlott továbbra is bör­
tönfogságra hagyathassák. Itt nyilván ki kell 
jelentenie, hogy nézete sz,érint a vád ezen át­
változtatására nem csak törvényes, hanem po­
litikai okoknak is, — hogy nevezetesen egy 
másik nemzet ellenében temporizáljnnk— ha­
tással kellett lenniök.

Miután ezen zárnyilatkozat hatalmasan 
megtapsoltatott. kihirdeti a biró, hogy a leg­
közelebbi kihallgatás, — az ilynemű tuuieté-

ezután a pályázati már ismeretes jelentést, 
mely után a elnöki zárszó következett.

A zsidók — Istóczinál.
Érdekes farsangi mulatságra adott alkal­

mat Istóczjnak zsidó ellenes indítványa. Ugya­
nis a fővárosban tegnapelőtt este tartott bo- 

: hócz estély közönségéből, egy inteiigens kis 
társaság bontakozott ki, mely fiatal zsidó or- 

i7osok, ügyvédek, kereskedők és magánosok- 
ból állott. Egy része báliasac, más része azon- 

j ban hosszú lengyel tógába, hátukon batyuval, 
j old ilukon pedig zsákkal voltak ellátva, és igy 
lestői csoportot képezve haladtak, élükön Dr. 
í üzeséry Gyula ügyvéddel, ki magyar ruhá- 

I ban, fején tollas pörge kalappal, szájában 
makra pipával vezette e társaságot, melynek 

I tarka zászlójára e jelszó volt felírva „Jeru- 
! zsáiembe*

Kevés idő múlva megérkezett a csa­
pat, a kitűzött helyre, Istóczy lakására.

; Ekkor a társaság felment a második emeletre,
I bejelentették, hogy egy küldöttség kíván tisz­
telegni a képviselő urnái, ki azonban a ki-1 

; váucsiság által indíttatva, maga jött a küldött­
ség elé.

Ekkor Füzesséry előlépett, s mondá Is

hogy igy igen tetemes, és már-már bevehe­
tetlen adóhátrány lenne könnyű szerrel beve­
hető. —

Ismerünk egy községet, mely négy, Öt 
évvel ezelőtt igaz nagy adóhátránynyal volt 
terhelve, de a jó ötletük támadt, hogy miután 
sem szőllő sem szántóföldjük nem fizet sem­
mit, kérjenek dehánytermelési engedélyt. Ezt 
meg is tették s valami nehezen sikerült meg­
nyerniük. Az eredmény az lett, hogy az eUŐ 
év után csupa dohány árából 2000 fi hátra óv­
nál több letörlesztetett, s ma már a restami- 
ákról hires község alig tartozik valamivel.

De hát azt mondják erre is sokan, hogy 
ha a termelési engedély derüre-borura meg­
adatik, akkor a raktárak úgy meg lesznek 
telve, hogy a most is rósz kelendőség mellett 
a kincstár nem lenne képes azon tuiadni, — 
másrészt a beváltási ár oly magas öszszegekre 
rúgna, a milyet dohányba fektetni nem volna 
tanácsos.

Erre mi azt mondjuk, hogv a mag>ai* 
kormány ne bízza az eszét másra, v gv s «4 

hazai termelvényt adja el maga a külföldi kői - 
mányoknak, ne pedig egyes kereskedőkkel, 
mint senzáíokkai közvetítse az -eladást ; köz­
vetlen eladásnál nyereményre nem kelletvén 
számítani olcsóbbért adatja 9 könnyebben kap 
reá vevőt. Hogy sokat kellene befektetni az

tóczinak, hogy ők elhatározták az országgyülé-; j de'ne feledjük, hogy temérdek elvan
sen farfntr h#aa-7£>,-j o f.ilnfon 7, ím.,,. . ... , ,, . J . J.• sen tartott beszéde folytán kivándorolni Jeru- 

! zsáiembe, s most — mivel szegények — az 
útiköltségért jöttek.

Természetesen Istóczy erre haragba jött, 
s a faképnél hagyta a társaságot, mely azután 
csendben hazament.

Dohánytermelésünk.
Debreczen, febr. 9.

A képviselőlőház

adóhátralék folyna be, melyet külömben mint 
bevehetetlent le kell írni. Már pedig ha adóba 
dohányt kap a kormány, ez jobb mintha sem­
mit sem kapna.

De nem is áll az, hogy túltermelés az 
országnak kárára lenne, mert hiszen maga a 
minister elismeri, miszerint a közelebbi idők­
ben nem bírtunk annyit termelni, hogy a bél- 
fogyasztáson kívül Ausztriának egész sziik.ég- 
lete kiteljék, mert csak Ausztria egy m ga 
60—70 ezer holdunk termését elbírja fogya-z- 

bizottsága j tani. Nagyobb lévén a forgalom és igy a jö- 
termé- vedelem, a beváltási árakat is több méltán)os-

penzugyt
most tárgyalja a f. évi költségvetést 
szetes, hogy a legtöbb vitára a pénzügyminisz- • sággal lehetne megállapítani, mely tudvalevő -
terium költségvetése adott alkalmat. Addig is 
mig ezen tárgyalások eredménye a ház eiibe 
kerülne, a dohány monopólium ügyéhez van 
nehány szavunk.

A múlt évi bevétel 171 /2 millió forint 
volt tényleg, vagy is olyan összeg melyet még 
ez ideig nem sikerült produkálni, mert csak 
a lefolyt 3 év alatt épen 3 millióval emelke­
dett a bevétel, mégis maga a bizottság sem 
tartja ez összeget oly nagynak, hogy ezt fő­

leg most nagyon is csekély s csak arra van 
számítva, hogy hiszen a termelőnek anynyiért 
muszáj oda adni a menynyi meg van szab­
va érte.

Panaszkodik a kormány, hogy utóbbi 
időben a csempészet nagyon elharapódzott 
Pedig ennek az okára is nagyon könynyü iá 
jönni. A tekintetes, nagyságos és méitóságos 
urak, kik lassanként a községek termelési jo­
gát magukhoz kaparitották, dohányosokat tar­

kozni ne lehetne, csak azzal nincsen tisztában, tanak. Már pedig be van bizonyítva, hogy két

sek elkerülése végett, zárt ajtóknál fogná meg­
történni, kijelenti továbbá, hogy nem talál ke­
zességet megengedhetőnek, ha csak csupán 
Mis demeuourra emeltetnék is a vád. 
Erre elnapoltatok a tárgyalás.

A kihallga ás ismét megkezdetvén, J ő u r- 
d a i u tanú kijelentette, keresztül kasul kér- 
deztetése után, hogy ő ugya i nem rótt befog­
va, de a vizsgáló biró által Brüsselbe, Párisba,

: és aztán a követ által Londonba szállíttatott.
; A legközelebbi tanú Caurariér Juliién 
pinezér a svajezi kávéházban Brüsselben, ne- 

j hány golyót látott ott, melyek a törvényszék­
nél eiőmutatottakhoz hasonlítottak. Mecken­
heim Zsuzsanna Scheffieldi születésű, 
most brüsszeli lakos, azt monoja, hogy Pierri 
januárban meglátogatta férjét. Kihallgattatá-a 
után, az előszobába rohan e nő, és elájult. — 
Lecroix János Jakab, a de la Monnai 
vendéglő tulajdonosa Brüsselben látta Bernár- 
dot deezember 25-én házában. Smith S e r j 
rendőrügynek mondja, hogy Bemard, midőn 
Smith f. hó 2-án tőle a deczemberben kiállí­
tott útlevelet kérte azt válaszolá, hogy az vagy 
elszakadt, vagy megégettetek.

Keresztül-kasul kérdeztetvén Shmit, visz- 
szaveszi nyilatkozatát, mint nem pontosat.

Laeroix előadja aztán a Beruárd ál­
tal akkor előmutatott útlevél tartalmát.

Mont oi s-B rion Eugénia asszony 
tulajdonosa a de France et de Champagne 
vendéglőnek Parisban, kinek házában fogatott 
ei da Sylva (Rudid), azt állítja, hogy e Pier- 
rit — András, Gomezet — Swiney és Rudiét 
— da Sylva név alatt ismerte ; hogy mindnyá­
jan el voltak látva útlevéllel és hogy Alsop 
(Orsinl), őket naponta meglátogatta.

Parker János Dávid egy anyag- 
szerüzletből Londonban kinyilatkoztatja, hogy 
Beruárd bóltjában 1857. november 4-én 8 
font tiszta Alkoholt, 10 font salétromsavanyt,

aztán deezember 15-én 9 font kénesőt vásá­
rolt A nélkül, hogy gyakorló vegyész Volna, 
tudja, hogy ezen czikkek, a durrand kéneső 
készítésére használtatnak.

Védő Sleigh ur kérdezi : Nem, sok 
másféle ezéira is? Parker: Igeo, ha rnin- 
denik czikkel külön használják, Bernard 
egy tollat kér, s néhány kérdést ir védőjénél!.

Keresztül kasul kérdeztetve azt mondja 
aztán Parker, hogy tisztán öszpontositott 
Alkohol, a Coltodium készítésére használtaik. 
Nem mindenik nevezett czikk fordittatik, — 
mint hiszi — photographiai munkákra. Vád­
lott igazi Bernard Simon nevét mondot a 
meg nekem. 0 nem kérdezősködött én náiam 
sem a photografiai eljárásról, sem a Collodi- 
umiról. Mind a kétszer egy külföldi kisérte 
őt, ki jobban beszélt angolul, mint ő.

Remise Durand, rendőrfelügyelő 
Parisból, kijelenti, hogy ő fogta el da Sylvát 
vagy Rndiot, és hogy nála angol munkája 
fegyvereket talált.

Miután ekkor az ülés elnapolása határoz- 
tatott el, tudatta Sleigh ur, hogy ó holnap, 
egy bírónál, Bernardnak kezesség melletti sza­
badon bocsáltatását fogja indítványozni.

B o t k i n ur válaszolja, hogy a helyszí­
nén, indítványa ellen fog harczolni.

Sleigh nr kéri, hogy engedjék meg 
vádlottnak, hogy saját köleségén egy bérko­
csiban, — a helyett, hogy börtönkocsiban — 
térhessen vissza a fogházba.

De Bemard közbekiált: Non, non, — 
nincs arra szükségem 1

J a r d i n e nr (a rendőrbiró) nem telje­
sítheti a kérelmet, és Bemard a börtvnk< csi­
bén tér ri-sza ismét fogságába.

(Folyt, kör.)

&
mm



dohányos több dohányt elcsempészik, mint egy i nek bele. — Ezután 20 tagú bizottság kul-
egész falu, s nincs az a fiuáncz, a melyiket a 
dohányos rá ne tudná szedni.

Ha igaz, hogy sok kicsi egy nagyot ké­
pez, úgy az is igaz. hogy csak ilyen aprólékos 
okok öszszesége egy nagy okot ad arra, mi­
szerint dohány monopóliumunk más országoké 
mögött meszsze elmaradjon.

— Muszkaország nagyon gazsuliroz a 
lengyeleknek, s miután látja, hogy szorul a 
kapeza, minden áron ki akar velük békülni. 
így legújabban a russifícatióval akarnak fel­
hagyni, s már kiadták az ukázt, hogy a len­
gye.' iskolákban az orosz helyett lengyel legyen 
a tannyelv. A czár jubileumára a lengyelek 
is készülnek feliratot küldeni a trónhoz, azon­
ban ez iránt nem bírnak megegyezni, mert a 
lengyelek többsége eme feliratban egy lengyel 
autonómiát is akar sürgetni, ezt meg Kotzebue 
kormányzó nem akarja megengedni.

J 3 0 N S A G 0 K.
A tisztviselők tegnap d.

detett ki alapszabályok készítésére, s az érte
kéziét el. s/lott.

- A helybeli részvény társulati vállalatok
a múlt évben kedvező sikerrel működtek. 
Úgy halljuk, hogy az „István“ gőzmalom igaz­
gatóság, a márcziuh 7-én tartandó társulati 
közgyűlésnek, a 100 ft névértékű részvényekre 
25 ft osztalék kiadását és a felmaradó nyere­
ségből tartalék alapjainak gyarapítását fogja 
javasolni.

* Köszönetnyilvánítás. Grün Amália kül­
dött az árvák számára, 12 zsebbelit — Májer 
Ferenezné úrnő (bőr kereskedő) 6 téli fejkö­
tőt — fogadják szirességökért az árvák nevé­
ben hálás köszönetem. Kacskoviesné.

Nagyszerű bohóczestely fog rendeztetni 
holnap este a színházban, melyhez hasonlót 
még nem volt alkalma közönségünknek lát­
hatni. A legnevettetóbb, a legtarkább csopor- 
tozatokban fognak bevonulni az élczlapok ked­
velt alakjai : Peczek Demeter, élete párjává 
Boskéve!. Firer ur Flinta, Federvieh Kóbi, 
Kroxelhuber Tóbiás, Tojás Dániel, Titán La- 
czi, Taliérosy Zebulor, Mindenváró Ádám 
stb. stb. élükön Mokány Bérez ivei — 

tartották ! A rendezők figyelme a legapróbb részletekre 
meg értekezletüket egv „Debreczeni tisztviselő is kiterjed. Mokány Berczit Szathmári Ar- 
egylet“ alakitasa tárgyában. Az értekezleten i pád fugja személyesíteni, s azt hisszük, ezzel 
mintegy százan jelentek meg. Hosszabb esz- j eleget mondtunk. Az álarczos bál kezdete 8 
mecsere fejlődött ki, melyben résztvettek Z a- órakor; a menet pont 10-kor fog bevonulni;
1 a i Márk, Békessv László, Oprisiu s; éjfélkor iesz a farsang temetése. —Felhívjuk 
íuég többen. Zalai Mára a ii-z: viselők szó- í a közönség figyelmét e farsangi bohóságra, 
moru anyagi helyzeté: ecsetelvén, elérkezett- * Kossuth irataira az előfizetések, mint
nek látja az időt, hogy a tisztviselők megél- több oldalról történt kérdezősködésekre illo- 
heté-i módokról gondolkozzanak, s ezt eiér- tékes helyről nyert felvilágosítások alapján ir- 
hetui : takarékosságon alapuló gazdálkodás s ; hatjuk, e hó végéig még olfogadtatuak, de 
czélirányos munkálkodás ált«-i. Szükségét j azontúl aztán nem.
látja egy női ipartanoda felailitá inak. hol aj * A hideg áldozatai. A helybeli rendőr 
hivatalnokok dolgozni szerető, ino-t tisztessé j ségtŐl ma vett értesítés szerint a műit éjjel 
ges munka hiányában tétlenségre kárhoztatott j egy Magyar Györgyué nevezetű h.-böszörmé- 
es majdan taián árvaságra, vagy a családfő nyi illetőségű nő az úgynevezett tilalmas utón 
betegsége, elhalása folytán szegénységre ju- 1 megfagy olt ; úgyszintén Hegedűs nevű, a mun- 
tandó gvermekei munkát kaphatnának stb. j kás osztályhoz tartozó férfi a csapó-utczán a 
— Békessy László Önálló tiszt viselő-1 pinezében szintén megfagya találtatott, 
egylet alakítását nem tartja tanácsosnak ; in­
dítványozza, hogy a dt-breczeni egylet, mint a 
budapesti tisztviselők egyletének fiókja alakít­
tassák. Ebbe azonban az értekezlet nem egye­
zett bele. Oprisiu, mint ki a Nagy-Ka- 
niz-án ezeiőt 5 évvel alakult hr-sonezé u szö­
vetkezetnek több éven át elnöke volt, bízik 
az önálló szövetkezet erejében a nyert tapasz­
talok folytán, s ó azt pártolja. Többen kije­
lentik, hogy fiók-egylet alakításába nem egyez-

Szinllázi hir. Németh János egykor 
kedvelt tenoristáns, mint halljuk, ismét idt 
akar jönni színtársulatunkhoz. Örvendenénk 
ha Németh szerződtetése által a társulat egy 
kitűnő taggal szaporodnék.

* Csatámé asszony, a kassai színház pri 
madonnája vendégszerepel most színpadunkon. 
Tegnapelőtt a „K sasszony feleségem“ ezimii 
operetteben, tegnap a „Sárga csikó“-ban lé­
pett fel, s mondhatjuk, e két fellépésével ked-

venezévé lett közönségünknek. — Csatámé 
asszony csinos színpadi alak ; hangja tisztán 
csengő ; éneke erőltetés nélküli s ép azért be­
hízelgő ; játéka könnyed, természetes. Mind­
két estén a szép számú közönség számos ki­
tüntetéssel fogadta a vendéget, ki — a mint 
tudjuk — szerződtetés ezéljából szerepel ná- 
nálunk. Szerződtetése Nyilray Irma mellett is 
nagyon kívánatos volna.

* Szatmári Károly színész, ki színtársu­
latunknak is több érés tagja volt, — Szegedre 
szerződött, s ott fogj a megtartani közelebb 
színi pályájának S0 éves jubileumát.

* Nyílt köszönet és nyugta. A „debre­
czeni nőegylet“ nevében nyilvánított köszöne­
tem kifejezése mellett van szerencsém a ti kö­
zönségnek is tudomására juttatni, hogy egylet 
részére nóh : Vedres Mihályné Szilagyi Má 
ria által hagyományozott tiz forintot o. é. öz­
vegy Molnár Mihályné Szilágyi Sára asszony­
tól, mint neh. Vedres Mihályné örökösétől — 
hiány nélkül felvettem. Debreczenben február 
7 dikén. Márton László, nóegyleti pénz-l 
tárnok.

* Találtatott- A kapitányi hivatalnál négy 
kis kulcs van letéve. Tulajdonosa átveheti Je- 
ney Istváu alkapitánynál a városházán.

* Tél derekán. Az idei téldereka naptári 
számítással körülbelül február 6 és 7-re esett. 
Az időjárás is tökéletesen megfelelt e számí­
tásnak ; in^rt e napokon oly hideg volt, hogy 
többek állítása szerint az idei szigorú tél alatt 
sem tapasztaltak ily fokát a hőmértéknek. És 
e zord időjárás egyre tovább tart nagy vesze­
delmére a legszegényebb néposztálynak, mely 
mar alig bírja a nyomort.

* Ügyved nélkül maradt Fehértó városa, 
mint lapunkat értesítik Oláh József, az egyet­
len fiskális, ki ott működött, a múlt héten 
meghalt, s mod a 7 ezer lakossal biró város­
ban nincs ügyvéd.

* Csepregi Ferencz, a népszínház titkára 
s az érdemes népszínműíró, egy távirat sze­
rint pénteken délben Görbersdorfban, hol 
egészsége helyreállítása végett a telet töíté, 
meghalt. Halála mindenesetre nagy csapás a 
magyar népszínmű-irodalomra, mert egyedül ő 
az, aki Tóth Ede elhunyta után e tisztán ma­
gyar műfajt sikerrel művelte. Az a kór rabolta 
el tőlünk, mely Tóth Edét korai sirba vitte. 
Munkás, tevékeny ember volt, ha mérsékelni 
tudta volna lázas munkaszomját, tovább élhe­
tett volna. Csepregi, ha nem volt is világra 
szóló nagy szellem, alkotásai a középszerűség 
színvonalán mindenesetre jóval fölötte vannak.

Két legkiválóbb müve a „Sárga csikó“ és a 
„Piros bugyeláris“, bár nincs nyomós hibák 
nélkül, bizonyára élvezetes müvek, melyek 
méltán fenntartják magukat még jó ideig a 
műsoron. Áldás és béke poraira !

* Kossuth Lajost, a szegedi összes nép­
körök tiszteletbeli tagul választották meg, és 
erről nagy hazánkfiát azonnal értesitetlék.

* Vadmac»ka vadászat. A kis-szán ói (bi- 
hármegyei) uradalomhoz tartozó erdőcskében, 
az ottani tiszttartó pár hét lefolyása alatt hét 
vadmacskát lőtt, a mi azon a vidéken ember 
emlékezet óta nem történt. A napokban újabb 
vadászat lesz, hogy a kártékony vadakat vég­
kép elpusztítsák, mert a mujorságban jelenté­
keny károkat okoznak.

* 48-as kör Nagyváradon. Mint a Sza­
badság Írja, a nagyváradi 48-as párti polgá­
rok között nagy rokonazenvvel találkozik az 
az eszme, hogy városukban egy 48-as nép- 
kör alakittassék, s a 48-as párt legközelebbi 
közgyűlésén erre nézve már inditváuy fog té-

I tetni —
I * A megvert vőlegény. Fried Fülöp Áb­
rándos fényképész-gyakornok jegyei váltott 
Gross Nina kisasszonnyal. Egv nap a meny­
asszonynak valaki ingyen színbáz-jegvet küldölt 
s ez a körülmény féltékennyé tette a vőlegény 
fényképészt. A szerelmes pár együtt ment a 
színházba. Ott egy ur kaczérkodott Ninával, 
a mit Fülöp észrevett s azért felelősségre is 
vonta a gavallért. Ez erre a menyasszony egy 
levelét mutatta a dühös vőlegénynek. A titok 
zára tehát felpattant. Ninát Fülöp felelő-ságié 
vonta, de az otthagyta jegyesét a faképnél, s 
másik imádójával eltávozott. Fiilöp erre egy 
barátjához ment, hogy tanácsot kérjen. De az 
csodák csodája! — részvét helyett ütlegekkei 
fogadja, mert egy titkát elárulta, a miről az 
ütlegelt barát seoki más mint Nina által ér­
tesült. A vége az volt, hogy Fülöp megfutott 
s később panaszt emelt barátja ellen, "kit a 
mulatságos történet daczára is komoly han­
gulatban maradt törvényszék három havi fog- 
ságra ítélt. 6

mélik azonban, hogy jól kiteleltek. Annál több 
azonban a panasz a gyümölcsösökre, ezőllökre
és ezek a fagyok által sokat szenvedtek. _
A gabnaüziet e héten valamit megélénlt ült.

B u z á ban a heti forgalom 62—70.000 
m.máázsára rúgott s az irány, mely a hét ele­
jén még ingadozott, végül egészen megszilár­
dult s pénteken az árak kész árnban 10 krral 
emelkedtek. A múlt héthez képest az árjavu- 
lás 10 kr., és utolsó jegyzet árak : bánsági
13.80— 14.50, tiszavidéki 13.90—14.60.

Kozs iránt élénk volt a kereslet, de
készlet hijján a forgalom csak igen korlátolt 
maradt. Ez az oka annak, hogy árfolyamra 
sem változott, s zásul szilárdan most is mint 
egy hét előtt 10—10. 20-or.

Árpa kevésbbé volt keresett, s a szűk 
készlet folytán is forgalma korlátozott maradt. 
Iránya különben alig szilárd s az árak ugyan-I 
azok, mint a múlt héten. — Takarmányarpa
7.50— 7.75, égetni való 8.15—8.65. sörfőző 
8.85—10.75.

Zab keresett czikk volt. de készlet hij­
ján nagyobb forgalom ebben sem fejlett ki. 
Kész ára 5 krral emelkedett s utolsó jegyzése:
7.50— 7 75,

T e njg e r i b e rí színién korlátolt volt a 
hozatal s csekély a készlet, minek a követke- 
ré-e, hogy az élénk kereslet folytán az árak 
zmeikedtek. — Jegyzések : kész áru. bánság: 
7.90—7.95, másnemű 7.85—7.90 (a múlt hét­
hez képest 10 krajezár javulás); határidőre 
május—júniusra 8.70—8.75, (javulás 71/ 
krajezár.

Köles üzlet nélkül szilárd s jegyzése
7.80— 7.85. Kender és repeze üzlet és 
jegyzés nélkül.

1880.

— A

ismét télre fordult,

A gabnatözsdéröl.
Debreczen" eredeti tndóiitáea. —

Budapest, febr 
időjárás a remélt kitavaszodás Itt

8
lyett

, még pedig ugyancsak ke­
ményre. Ez az oka, hogy a vetések állásáról 
ma is nagyon gyéren jönuek a tudósítások, re-

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap, kedden

nagyszerű

Kezdete 8 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

I Poudre de Serail.
"4a2a.á.n.e Xus-aitza. zm."űvésznő k9dvsn.cz arezpora.

Ezen arezpor, vegytauilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől men­
tes és oly kiidnő tulajdonságokat egyesit, hogy minden eddig a kill- és belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagymérvű federeje az avezot az 
időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a testsziunek iíju és 
természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legélesebb szem sem képes a port 
rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság következő 
sorokkal tüntette ki:

Tiszt. Mailer J, L ezelőtt Vadász Fereacz özv. utóda, illatszert urnáit Boiapsten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitü io es nemeoen pá­

ratlan, mert nemcsak az are/.ou iátiiatatlau és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által azarezra oly különös jótékony hatást gyako­
rol. a minőt még eddig semmiféle arezporuál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvencz arezporomat kizárólag fogom használni és 
meg vagy 'k győ'ződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért, általános elismerésnek 
fog örvendeni.

Tisztelettel

Blalaa liouíza.
CREME POMPADOUR.

, óz illalászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összekötetéseim foly­
tan sikerült a világhírű es fölötte hatásos „CREME POMPADOURT“ egész eredeti 
tisztaságában és ereiében előáiliianom. Ez azon szer, mellyel e hírneves asszony egész 
agg koráig fóua tudta ta tain esodaszépiégét annélkül, hogy az egészségének ártott 
volna: azért nem mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghathatósabban aján- 
ani. E kitűnő szer jóval felülmúl minden eddigi e nemű gyártmányt. E^v tégely ára 

haszna.ati utasítással 1 frt SO 1st. '
C-ak azon készítmény valódiságáért kezeskedem, mely védjegyemmel 

el vili látva. Legnagyobb választék való li franczi és angol illatszerekben.
Minden doboz Poudre Db iparai! a mailékelt bfjegyzeti védj^gygyel 

V ‘n,,*!r!i’ ^ k1*" 1 írt dobozokban ; valódi minőségben csupán a fel­
találón; Müller J. L , ezelőtt V adá-sz Ferencz özv, utóda, illatszerész a 
„"Virág királynédhoz Budapest, koronaherczeg-utcza 2. szám kapható, 

vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

KOLOMPÉR
50 kilogr. 2 frtérl

kapható

Hertzka Pálnál,
Széehényi-utcza 1761. sz.

raktár
Eckarát

in, Hőmnaitt 1

! LVeterMüllers nafurefc3!!
: BORSCH
S frei vonaltpigjnange 1$
* . /áÉHal: nehEonGöshtiiflacke

MEGHÍVÁS.
A k-Báaási tas&rékpsiisiár rsssvéayssgi

az 1880-ik évi február hó 29-ik napján délelőtt 10 órakor, a városháza
nagy termében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai :
1- ör. Elnök és alelnök választása.
2- or. Igazgató és gondnok választása.
3- or. Felügyelő bizottsági tagok választása
4- er. Igazgatósági- és felügyelő bizottsági jelentések. 
o-°r. Az lfcw9-ik évi mérleg bemutatása, és megbiiáíása.
b-or. A választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása stb.

Oláh Jakab,
elnök.

i»*'Ertf,

J( 4e F\a*° 
Chrisóania 
t -d London

■ffnatur

8

A DEBRECZENI

„Iparegyesületi takarék- és hitelintézet“
t. ez. részvényesei

f. évi február hó 29-én délelőtt 10 órakor
a városháza iistertóen megtartás60

6-dik iiaieg
azon figyeimeztetésse! hivatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvenni 
szándékoznák, részvényeiket — az alapszabályok 23-ik §-a értelmében — 3 

ppa a cozgyu es elot., az intézet pénztáránál téritvény mellett, mely egy­
szersmind beléptijegyül is szolgálatid, letenni szíveskedjenek. Szavazatjog gya­
korlatara csak oly részvényesek jogositvák, kik a közgyűlés előtt legalább 30 
nappal a részvénykönyvbe be vaunak vezetve.

TÁSGV AK:
1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletévrőli jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg beterjesztése.
4. A nyereség mikénti felosztása s a felmentvény megadása.
O. Felügyelő bizottság választása.

AZ IGAZGATÓSÁG.
, If6* -Az évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt, az intézet helyi­

ségében a hivatalos órákban megtekinthető. (60.)

! Möller csukamájolaja a Lofoti szigetek 
'(Norvégiái) halászhelyein létezó gyáraib-tn friss, 
kiválogatott májakból készül; halványsárga, 
természetes szinü kellemes faolajizzel. ma|<i- 

! nem szagtalan s könnyű emé-izthetéséuél fogva ! 
'a IeggJ6»ffébb gyomor is elbírja.

A Csukamajolaj maga n gyáros által töl­
tetik üregekbe » eredeti czimképpel s kapocs- 
ceal van ellátva, tehát a maga nemében egye­
düli készítmény, melynél az eladók részéről a 
hamisítás és manipuláczió egyáltalán ki van 
zarva ; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto­
síték njujtatik, hogy tiszta, természetes ké­
szítményt kap, minden eredetinél fogva benne 
levő gyógytulajdonságairaí együtt, melyek mell­
én tüdőbajoknál, görvélykóruá), mirigybajok­
nál, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek bizo­
nyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon 
előítéletet megczáfoJjam, — mely szerint azon 
„barna halzsír“ gyógyászatiig hathatósabb 

, volna a halványsárgánál U. n. fehérfajoknál,
: ajánlom becses figyelmébe a minden egyes 
üveghez mellékelt értekezést a halzsirról, annak 
készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bécsben Paul Eckhardt III. 
Heumarkt 7.

Eg'y i3.T7-eg: sura 1 frt o. é. 

Raktér: Debreczenben, Csanak Józsefnél.

f kennel vau szerencsénk a nagyérdemű biztositó közönség becses 
tudomására hozni, miszerint üzletünk részére a főügynökségüuket Debre­
cenben és vidékén

Katz Jakab urra
ruháztuk át, kit is az érdekeltek nagyrabecsült ügyeimébe ajánlva, ré- 
szünkie a biztosítási ajánlatokat, nevezett főügyiiökségünknél eszközöi- 
telni kérjük.

Teljes tisztelettel
a „Phönix" bizt. társ. vezerügynökségs Budapesten

„ , A fen"ebbi tudósitvány alapján, van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget ezennnel értesíteni, miszerint az 5 öilljíl forillf líPIPSIPiri fllürmal hirrí^Phönix" Mztositó-társaságtül a főagynöiségeí Delireczei varosa és viliékére álvettem
es hogy a nevezett b.ztos.tó-társaságtól nyert bizalom és meghatalmazás 
folytan, ezennel mindennemű biztosítások felvételére ajánlkozom u m •

a) Mindenfele tűzkárok ellen, épületekre, árukra, készletekre, ga-
^yakrae8sttbkarma,ly0kra’ _ Valammt e^"éb gazdasági és iparüzleti tár-

b) Jégkárok ellen.
c) Eletüiztositásokra mindennemű módozat szerint.
n Z,ek"tán .felkérT a nagyérdemii közönséget, szíveskedjék a fent 

elősorolt biztosítási ügyekben azon meggyőződéssel ezentúl hozzám for-
meln'i Toö^jll “„T'“’ be,mem biZ°d*'m*'' “'i“™ kié'de-

(56.)
EAT2 JAKAB.

Iroda: Széohényi-utcza 1762.

Debreczen, 18^5 nyomatott Tiszai Dán'el örökösei könyvnyomdájában.

Előfizeti
HeUbe* él j

Egy érre 10 6rt. N| 
Fél évra 5 „ El 
ElSfizetósi pénz el 
fő-piacé, VEC8ET1 

keeitóeégbe béri
Előflzethí

TKLEGTOI K. LáJ 
KAROLY könyv 
exerkänz’. Seéguéi.
. taioti

Dj
A ,,Debreczeni 

T'.tulija ismét az élj 
s tagadja egyfelől 
lök, kik a kormánj 
akaratából kapnak! 
fizetéseket, a kormái 
nának ; másfelől azl 
lenzékiek közt nau 
kik azért lármáznál 
lekötelezettek lenni]

Engedjen meg! 
néha a tárgyat a sa 
juk elválasztani, de 
nem a tárgy, bauei 
toló személy az oki

Ha a fentebbig 
állítja, kiknek elve 
gyünk győződve, 
legfelebb azt mond 
a ezikkiróvai egy 
kor olyan ember 
függetlenségi eszml 
dát, de anyagilag 
1 á s a b b talajt ki 
rés müködésének,f 
ne akadnának sok^ 
közül, kik olyanoij 
kis undort is ue ér< 
az ilyenekkel, mii 
olyan emberrel 
fogni, kit moralitel 
az elkerülhctlen kf 
nézünk, nem látja-l 
rősüuk.

Soha sem monl 
pártban nem találij 
a kik igen sokat 
désükre is, de 
olyanok is, kik 
gtiknek tartják a 
daimakért hálásnak 
kan vannak, kik 
kérik, és ezért hálj 
felajánlják, tehát 
kormánytól kinevel 
kai ellátott képvisd 
jel a kormánynak.l 
az Ellenőr olvasói! 
és hogy a kormául 
különösen a . áiianl 
igyekezik a maga * 
számát is biztosital 
a Bittó Nagy Gyi

Bittó nem hivj 
ellene szavaz, hát 
a tiszavidéki vasui| 
s helyébe tétetett 
szavazatáról miudjA 
mány.

Különben ez 
mány és kormányt 
minden kormánynál 
függetlenség semmi 
7,ik magának szavl 
tani; de tudnia k| 
hogy ez is két 
majdan ő ellene H

És a mennyi

j ebei;

Hapohoa

— Regényá

Bemard

April 12-éa az 
Bernard. Ezen napnak 
den a hallgatók részi 
Old-Bailey (Newg.xtt^ 
termében tneg volt te 
óra után megjelentek! 
Carab e i, a lord ebi 
Jord major, i city Syl 
jével, a bírói pad közi 
maga-f állású vendég, 
ez eg, Haliburton bi 
Fox tábornok, a londd 
Richard Mayn», és u-| 
Jyekkel láttattak el.

Vádlott alacsony 
haja, hátrafelé van ír-j 
tünőbben kiemeli arcz| 
jai-«z és fekete szemekJ 
aést adnak arczvonásl 
izgultnak látszik, de 
alatt tökéletes elmecs 
milag jegyzeteket tesz

A vad öt pontb í 
meggondolva Ominit, 
diót, B a 11 i e Miki


